



中阳柏洼山

李正印与团中央汪鸿雁一行座谈

苏涛 王立伟 张广勇参加座谈

本报讯(记者 李雅萍 阮兴时) 2月13日,省政协副主席、市委书记李正印与团中央书记处常务书记、团中央扶贫工作小组组长汪鸿雁一行座谈,就团中央在吕梁开展新一轮定点帮扶工作进行了交流。团省委副书记苏涛,市委副书记、市长王立伟,市委副书记、政法委书记张广勇,市委常委、秘书长李小明参加座谈。

李正印对汪鸿雁一行的到来表示欢迎和感谢。他说,汪鸿雁一行新春佳节刚过就来吕梁扶贫慰问,充分体现了团中央对老区人民的关心,对定点帮扶工作的重视。团中央在吕梁开展定点帮扶以来,在特色产业扶贫、公益扶贫、教育扶贫、消费扶贫、青年素质技能培训等方面做了大量卓有成效的工作,团中央的真情投入、真心付出激发了我市广大干

部群众干事创业的热情,坚定了老区人民打赢打好脱贫攻坚战的信心和决心,将产生深远的影响。

李正印介绍,近年来特别是习总书记视察吕梁以来,我市深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,党的十九大精神,习总书记视察山西重要讲话精神,扎实抓好习总书记对山西工作提出的“五项重大任务”和省委各项决策部署,感恩奋进,砥砺前行,攻坚深度贫困取得重大进展,涌现出生态扶贫、吕梁山护工就业培训、光伏扶贫、产业扶贫、金融扶贫、健康扶贫、教育扶贫等一批亮点工作;经济发展稳中向好,转型发展态势强劲,特别是出台了支持民营经济发展“20条”、构建亲清政商关系“10条”意见,进一步激发民营企业发展活力;民生事业持续改善,干部干事创业劲

头十足,士气高涨。在春节前夕“两会”上,省委骆惠宁书记对吕梁脱贫攻坚、结构调整、社会治理、党的建设等工作给予充分肯定。

李正印指出,2019年是吕梁脱贫攻坚的决战之年,全市上下将深入学习贯彻习总书记关于扶贫工作的重要论述,认真落实胡春华同志吕梁调研重要指示批示精神,落实省委对吕梁工作的四项重大要求,围绕“两不愁三保障”,扎实做好各项工作,交好脱贫攻坚“吕梁答卷”。他希望,团中央继续发挥联系面广、人才资源丰富等优势,在一二三产融合发展、电子商务、特色农业、转移就业、青少年传统教育和红色旅游等方面提供更多支持和帮助,吕梁市县两级将认真做好支持保障工作,形成工作合力,帮助定点扶贫县早日脱贫致富。

汪鸿雁表示,团中央将坚决贯彻落实党中央、国务院关于脱贫攻坚的决策部署,找准工作切入点,用心、用情、用智在教育扶贫、产业扶贫、人才扶贫、生态扶贫等方面发挥积极作用。同时,进一步调动和激发青年干事创业激情,积极发挥青年在扶贫攻坚中的作用。她说,团中央将进一步加强组织领导,发挥自身优势,整合青年组织各方面资源,加大创业就业和公益扶贫力度,与石楼人民、吕梁人民一道,为高质量打赢打好脱贫攻坚战而努力奋斗。

王立伟对团中央倾情帮扶石楼表示感谢。他希望,团中央把更多经济效益好、科技含量高、适合石楼和吕梁发展的项目带到吕梁,助推吕梁经济社会全面发展。

座谈会上,张广勇代表市委、市政府作了工作汇报。

我市将开展《省公务员考培公益培训》

本报讯(记者 王益炜) 助力脱贫攻坚,吕梁又出新举措。为帮助贫困家庭的学子早日就业,实现稳定脱贫,近日,共青团吕梁市委、吕梁市扶贫开发办公室联合下文,在全市为建档立卡贫困户家庭中有意备考2019年省公务员考试的应届大学毕业生,开展为期两周前免费公益培训活动。

据了解,此次公益培训从2月21日开始至3月5日结束。培训活动由共青团吕梁市委负责组织实施,各县(市、区)扶贫办负责资格审核,山西知一学堂负责教学教务。具体报名流程是:以村为单位,将

符合条件并有意向报考2019年省公务员考试(不限于山西省公务员考试)的应届大学毕业生统计并报送所在乡镇,由乡镇汇总后报送团县(市、区)委,县(市、区)扶贫办负责建档立卡贫困户资格审核。本次免费公益培训在吕梁市离石区采取集中面授的形式授课,同时在有条件的县(市、区)采取同步直播的形式授课。



咬定目标使劲干

□ 李小明

国家主席习近平在二〇一九年新年贺词中说:“农村1000多万贫困人口脱贫任务要如期完成,还得咬定目标使劲干。”

我市位处全国14个集中连片特困地区之中,是山西脱贫攻坚的主战场。今年是脱贫攻坚的决战之年,确保3个深度贫困县脱贫摘帽、进一步巩固提升脱贫成果任务艰巨,我市尤其要咬定目标使劲干。

首先,3个未脱贫的深度贫困县要坚持问题和目标导向,用好政策,抓好工作,确保高质量完成脱贫摘帽任务。市脱贫攻坚领导小组、市直有关部门和帮扶县市委各司其职,尽锐出战,助力3个未脱贫县打赢脱贫攻坚战。

其次,7个脱贫摘帽县也要继续把脱贫攻坚放在心上、抓在手上,不能有丝毫松懈、一点松动,坚持“脱贫不脱责任、脱贫不脱政策、脱贫不脱帮扶、脱贫不脱监管”,让脱贫成果经得起时间和实践的检验。

只要我们咬定目标使劲干,我们就一定会取得脱贫攻坚的完胜!



“我们的中国梦”——文化进万家系列活动

放歌新时代 文化进万家

2月13日晚,由中共吕梁市委宣传部、吕梁市文化和旅游局主办,山西宇航文化传播有限公司承办的“放歌新时代文化进万家”吕梁市2019年春节、元宵节群众文化系列活动在吕梁影剧院举行。整台晚会中,歌曲、舞蹈、魔术、杂技、乐器秀等节目形式多样,内容丰富精彩,节奏欢快、高潮迭起,赢得了现场观众的热烈掌声。

图为精彩纷呈的文艺表演。

记者 薛志雄 摄

□ 本报记者 刘子璇

腊月二十四,记者来到临县大禹乡大后沟村,接近年关,伴随着外出务工人员的返乡,这个平时安静的小村庄也热闹了起来。刚走进张贵元家的院子,就听到屋里传出一阵阵爽朗的笑声。记者赶紧推门进屋,看见老张正坐在炕上和儿子女们拉家常,老伴则在厨房准备年夜饭。

“老张,快过年了,年货置办得

也比往年多置办了点。”

张贵元口中的“大变化”,源于该村2018年种植的100多亩高粱。大后沟村百亩坝地胶泥遍布,每年汛期山洪来袭,泥石流混杂,连年如此,致使村民无法耕种。在省农业厅大力支持下,大后沟村实施了高标准农田建设项目,投入资金160万元,平整土地400亩,并将其集中地处在山洼的100亩平整地实施高粱高产高效种植基地建设,带动当地贫困

“日子越过越红火”

怎样了?”“差不多了,今年脱了贫,终于可以安心过好年了!”张贵元呵呵笑着。

种植玉米、土豆、小杂粮以及外出务工是大后沟村村民的主要收入来源。2018年全村有113户贫困户,贫困人口247人,张贵元就是其中一户。“我和老伴身体都不好,每年种地也挣不了几个钱,遇到收成不好,基本生活都成问题了。”张贵元说,“今年是变化最大的一年,种的红高粱卖了个好价钱,收入一下就增加了不少,年货

也比往年多置办了点。”

人口稳定脱贫。现在百亩坝地已被大片的高粱所覆盖,成为当地致富的“金钥匙”。红高粱是粗粮,一般用来酿酒。大后沟村的红高粱种植条件得天独厚,出产的红高粱品质出众,因此市场上口碑良好。去年秋天,汾阳王酒业集团与大后沟村签订了高粱收购合同,村民种植的高粱由此找到了销路。“听我们村支书说,我们村现在采取的是‘农户+合作社’的种植模式,一亩地可以出产约1500

斤红高粱,100亩下来就是15万斤。汾阳王酒业集团给我们的保底价是每斤1元,市场价是1.3元,这样算下来,我们这些加入合作社的农民就可以增加不少收入,也不用自己出去卖,这多好!现在村民们积极性都高呢!”

吃完午饭,老张搬出凳子和记者坐在屋前,点上一支烟,沐浴着冬日暖阳,张贵元畅想起新一年的打算,“到明年,高粱种植面积就更大,收入就会更多一点。现在不

是还有农民小额贷款优惠政策吗,我想着明年办个小规模养殖场,搞一个小规模的养殖场,现在政策这么好,生活还用发愁吗?只要自己肯干肯吃苦,日子一定会越过越红火,我现在是越干越有劲了!”

太阳底下,张贵元的笑容里是满满的幸福感。

“感受确实不同,在美国是没有春节的,他们主要过国庆节、感恩节等,尽管有这些节日,但与中国的春节相比,那规模阵势和红火程度不能相提并论。中国春节的壮观场面就是美国节日所无法比拟的,机场、高铁涌动着来来往往的旅客,这不,我准备明天先回北京,机票很轻松就订上了,说明咱们国家的人民富裕了,出行方便了,乘飞机



华侨闫金红回家过年

□ 杨应平

2月8日下午,在方山县城碧秀小区的一处民居里,笔者见到了从美国回来过年的华侨闫金红,采访一开始,55岁的她就感慨时间过得快。

闫金红是方山县大武镇店坪村人,1996年开始了她的异国他乡生活。不曾想,这一待就是23年,成家立业,生儿育女,成了一位名副其实的华侨。

她还说,这都是改革开放40年来的巨大变化,祖国强大了,社会进步了,人民富裕了,我们这些华侨也着实能感受到。闫金红告诉记者:“今年是伟大祖国成立70周年的喜庆之年,到时我会专门回国庆祝祖国母亲生日,因为我永远是一名中国人,心底铭着一颗中国心!”

时间不知不觉到了下午5时,该告别了,闫金红笑着说:“今年是伟大祖国成立70周年的喜庆之年,到时我会专门回国庆祝祖国母亲生日,因为我永远是一名中国人,心底铭着一颗中国心!”

坐高铁的人多了。”

“如今咱吕梁有了机场,有了铁路。前些年回来时还没有机场和铁路,回一趟老家从北京坐卧铺得走一个晚上,现在方便极了,飞机直达首都,而且下飞机时看到的都是座座高楼,原先荒山荒地都栽上了树,路两边开了许多餐馆、商店,小轿车更是飞入寻常百姓家,一派欣欣向荣的景象。”闫金红高兴地表达着回家过年途中的见闻感受。

她还说,这都是改革开放40年来的巨大变化,祖国强大了,社会进步了,人民富裕了,我们这些华侨也着实能感受到。闫金红告诉记者:“今年是伟大祖国成立70周年的喜庆之年,到时我会专门回国庆祝祖国母亲生日,因为我永远是一名中国人,心底铭着一颗中国心!”

“感受确实不同,在美国是没有春节的,他们主要过国庆节、感恩节等,尽管有这些节日,但与中国的春节相比,那规模阵势和红火程度不能相提并论。中国春节的壮观场面就是美国节日所无法比拟的,机场、高铁涌动着来来往往的旅客,这不,我准备明天先回北京,机票很轻松就订上了,说明咱们国家的人民富裕了,出行方便了,乘飞机

切实拿出支持实体经济的硬招实招

——四论贯彻落实市委四届六次全会暨经济工作会议精神的

□ 本报评论员

“实体经济是经济发展的‘压舱石’。”市委四届六次全会暨经济工作会议,聚焦实体经济发展。

实体经济强,则经济强;实体经济兴,则百业兴。2018年,全市经济继续保持了总体平稳、稳定向好态势,高质量转型发展迈出坚实步伐,这离不开下大力气搞活实体经济的强基固本。

这一年,世界酒文化博览会、“数谷吕梁·智赢未来”等活动撬动投资;组团到环渤海、长三角、珠三角招商引资,一批转型项目签约落地、加快建设;出台支持民营经济20条政策措施;持续深化“三化三制”改革,推进开发区改革创新;全面推行企业投资项目承诺制改革试点,13个县(市、区)落地承诺制改革试点项目70项;开展了“前期手续集中办理”“项目集中开工”“进工地、到一线、解难题”专题活动和“打击恶意阻工抗工”专项行动,积极保障转型项目建设……改革创新举措释放“红利”,一笔一画勾勒出振兴实体经济的“吕梁样本”。在新旧接续之间,吕梁实体经济发展已找准新的发力点,正插上质量、效益和竞争力的坚硬翅膀,步入全新的发展阶段。

实体经济从来都是吕梁经济发展的根基所在,我们对实体经济的支持也是一以贯之、卓有成效的。但对于改革攻坚期、经济转型期的吕梁而言,在振兴实体经济的路上,仍有不少“硬骨头”要啃,仍有不少“痛点”需要直面。就实体经济本身而言,产业发展质量不高、企业竞争力不强、民间投资增速下滑、创新能力和资源不足等问题一直制约着实体经济的进一步转型;从对实体经济的支持程度而言,有的地方想法滞后、做法简单,有的地方支持力度仍亟待加大,有的地方出于种种原因使得一些好政策好措施难以落实……这些情况值得重视。

吕梁是靠实体经济起家的,也要靠实体经济走向未来。市委四届六次全会暨经济工作会议要求我们“切实降低企业成本负担,促进实体经济强筋健骨”,这是全面承接、贯彻中央、省委政策的顺势而为,更是为吕梁经济转型发展、高质量发展谋势蓄力的主动作为。我们必须持续实施“大改革”战略举措,进一步综合施策,加快转型升级,切实拿出支持实体经济的硬招实招,推动实体经济优化结构,为全市经济社会持续健康发展提供坚实支撑。

振兴实体经济,要聚焦产业优化提升。当前制约吕梁实体经济高质量发展的突出因素是产业结构问题。要围绕高质量发展要求,坚持质量第一、效益优先,在破解矛盾问题中推进发展,向补短板弱项聚焦发力、向新动能要活力,加快煤焦化铝等传统产业改造升级,做大做强支柱性制造业,培育一批成长性制造业,促进新老优势全面聚合、新旧动能转换顺畅,形成现代产业新体系。

振兴实体经济,要更好支持实体经济。要全面贯彻落实好上级政策举措,加大减税降费力度,进一步全面梳理清理、挖掘降费潜力,真正减轻企业负担;要切实强化金融服务,建立健全政银企合作机制,综合用好信贷、债券、股票、基金和保险资金、信托等多种融资手段,提高金融支持实体经济的水平;要加快落实民企政策,认真落实好省委支持民营经济发展“30条”和我市出台的“20条”以及构建亲清政商关系“10条”意见,做到企业熟悉政策、干部会用政策,真正让政策落地、企业受益。

振兴实体经济,要持续优化发展环境。要更进一步释放关键性改革“红利”,做好重大增长点的服务文章,做好实体经济发展成本的“减法”,促进资本、资源、土地、人才等要素的合理流动、有效集聚。加大企业创新支持力度,持续激发企业和人才的创造力,支持引导科技创新成果转化,从根本上提升实体经济发展质量。

振兴实体经济,吕梁迎风起飞。对于滚石上山的吕梁经济而言,要保持经济的高质量发展,就必须做大做强实体经济,唯此才能确保我们的经济始终具有强大的生命力。